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Eduskuntavaaleissa ehdolla 
olevan Janne Laulumaan 
mielestä Raision nuorisotyön 
mallia voisi käyttää 
valtakunnallisestikin.

Raision seurakuntavaaleihin osallistuva Ruusu-
ryhmä SDP haluaa kehittää seurakunnan dia-
koniatyötä yhdessä Raision kaupungin sosiaa-
litoimen kanssa. Tavoitteena on vähävaraisten 
raisiolaisten tukeminen. Lasten iltapäiväkerho-
jen toiminnan sekä nuoriso- ja vanhustyön ryh-
mä haluaa jatkuvan nykyisellä tasolla. Suosittuja 
Raisio-messuja tulee järjestää jatkossakin. Seu-
rakuntalaisten tekemää vapaaehtoistyötä Ruu-
suryhmä SDP arvostaa suuresti, ja esittää, että 
vapaaehtoisille järjestettäisiin koulutus- ja vir-
kistäytymistilaisuuksia Viherlahden leirikeskuk-
sessa. Seurakunnan taloutta tulee hoitaa siten, 
että se pysyy vakaana. Kirkollisveron korotta-
mista Ruusuryhmä SDP ei pidä ainakaan tulevan 
kirkkovaltuustokauden aikana aiheellisena. Seu-
rakuntayhtymien muodostaminen ei ole ryhmän 
mielestä tarkoituksenmukaista lähitulevaisuu-
dessa. Seurakunnan tulee edelleen kehittää pal-
veluistaan tiedottamista.

Raision seurakunta on ”koko kansan kirkko”, 
jonka toimintaa me Ruusuryhmä SDP:n 
valitsijayhdistyksen ehdokkaat tuemme!

Ruusuryhmä SDP:n

vaalitavoitteet

Janne Laulumaa:

Raisiossa kysytään 
yhä useammin: 
Voinko auttaa?

sivulla 5

Pertti Paasio:

Mistä ammatti- 
yhdistysväki tulee

sivulla 4
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Vaalilupaukset
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Mietteitä ajan-
kohtaisista asioista
Uutiset ovat olleet viime aikoina masentavia. 
Työpaikat vähentyvät vauhdilla, mikä on mel-
kein ennenkuulumatonta, aiheuttaen suuria on-
gelmia perheille.  Myös maailman turvallisuus-
poliittinen tilanne tuntuu tällä hetkellä olevan 
herkkä.

Kun puhutaan kuitenkin mieluummin positii-
visista asioista tällä alueella, niin  ykkösjuttuna 
on ilman muuta se, että  STX telakka sai uudet 
omistajat Suomen valtiosta ja Mayer Werft te-
lakasta. Uuden yhtiön nimeksi tuli Mayer Tur-
ku Oy.

Uudella yhtiöllä on suuri merkitys koko seu-
dun elinkeinoelämän kannalta. Erityisesti sen 
odotetaan lisäävän asuntorakentamisen ja vä-
hittäiskaupan työpaikkojen määrää. Raision 
kannalta on huomioitava, että liikenne tulee li-
sääntymään telakan lähialueilla. Siksi on tärkeä 
että Raisionkaaren loppuosa saadaan kunnos-
tettua, niin että se on turvallinen kaikille käyt-
täjälle. Rahat tähän perusparannushankkee-
seen on varattu 2015 teknillisen lautakunnan 
budjettiin. Raisio on yrittänyt hyvin varautua 
telakan vaikutuksesta alueelle tuleviin uusiin 
työntekijöihin ja yrittäjiin sekä kaavoittamal-
la että rakentamalla kunnallistekniikkaa uusille 
asuin- ja liiketonteille. Tonttitarjonnasta meillä 
ei tule olemaan puutetta.

Hahdenniemen satama telakkaa vastapäätä 
on yksi maan suurimmista pienvenesatamis-
ta. Raisiolla ei ole montaa näkemisen arvois-
ta paikkaa ja samalla eri ryhmien virkistyspaik-
kaa, jollaisena pienvenesatamaa voidaan pi-
tää. Pienveneitä on lähes tuhat ja alueella käy-
dään ahkerasti myös kalastuskilpailuja. Muut 
kuin veneilijät käyvät myös mielellään satama-
alueella kävelyllä ja istuskelemassa rannalla tai 
Bruno-laivalla. Toivonkin, ettei uudella kaava-
suunnittelulla tuhota hyvin toimivaa pienve-
nesatamaa, siihen liittyvää talvisäilytystä eikä 
myöskään alueella menestyksellisesti toimivia 
yrityksiä.

Jos mennään sitten nuorten asioihin, niin 
Raisiossa on nuorisotilaa suunniteltu monia 
vuosia eri paikkoihin. Viimeisin suunnitelma oli 
vanhan paloaseman muuttaminen nuoriso-
tilaksi. Hanke kuitenkin kaatui, koska Raision 
koulutus kuntayhtymä lunasti kohteen itsel-
leen. Ikävää nuorten kannalta, mutta toisaalta 
ko. paikka eikä kiinteistökään ole paras mah-
dollinen nuorisotoimintaa varten. 

Hyvä päätös on se, että Mahittulan nuoriso-
tila hankalien yhteyksien vuoksi jää historiaan 
ja, että kauppaopiston tiloihin vihdoin jo tä-
nä vuonna saadaan paljon kaivattu keskustan 
nuorisotila.  

Kaupunginhallitus päätti esittää valtuustolle, 
että kaupungintalon saneeraukseen tälle vuo-
della varatuista rahoista siirretään 150 tuhatta 
euroa nuorisotilan rakentamista varten kaup-
paopistoon. Paikkana kauppaopisto on hyvin 
keskeinen, verrattuna mm. Mahittulaan, joten 
sinne on nuorten helppo tulla.  Lisäksi hyvänä 
koen sen, että nuorison edustajat 
ovat mukana jo heti suunnitte-
lun alkuvaiheessa, jolloin siitä 
tulee nuorten toiveiden näköi-
nen kohtaamispaikka. Jatkos-
sa tulee huolehtia siitä, että 
varaamme määrärahat toimin-
nan ylläpitämiseksi.

Julkaisija Raision Sosialidemokraattinen Kunnallisjärjestö ry

Jarmo Rosama 
kunnallisjärjestön
puheenjohtaja
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Joitakin aikoja sitten järjestettiin Raision seura-
kunnan toimesta nimikilpailu Raision kirkkomaal-
la sijaitsevan ruumishuoneen nimestä. Ehdotuk-
sia saivat esittää seurakunnan työntekijät ja luot-
tamushenkilöt. Olinkin iloisesti yllättynyt kun oma 
ehdotukseni Rauhanlehto päätyi nimikilpailun voit-
tajaksi. Nimen syntyyn vaikutti mielessäni kuva 
rauhaisasta lehdosta, johon maallinen vaellus on 
päättynyt odottamaan siunausta viimeiselle mat-
kalle haudan lepoon.

Anita Ruusuranta
Kirkkovaltuuston- ja neuvoston jäsen 
sekä toiminnallisen- ja ympäristöjaoston jäsen

Rauhanlehto

Onnen puuttumisen tunnetta on kovin paljon hel-
pompi kuvata kuin onnea, kuvaili kirjailija Graham 
Greene aikoinaan. Lauseessa piilee vinhaa perää. 

Raisio on joutunut tiukkaan taloudelliseen ti-
lanteeseen. kuten niin moni kunta. Siitä huolimat-
ta rakennamme parhaillaan uutta päiväkotia Kaa-
naaseen ja joitakin vuosia sitten saimme valmiik-
si hienon Leijapuiston päiväkodin Kuloisiin, vieläpä 
yksityinen palveluntuottaja teki Kerttulan koulun 
viereen uuden päiväkodin tänä vuonna. 

Lapsen varhaiskasvatusta on saatavilla perhe-
päivähoitona, ryhmäperhepäivähoitona tai päivä-
kotipalveluna. Vuoden 2013 alusta saakka käyt-
töön otettu päivähoidon palveluseteli on antanut 
vanhemmille vielä lisää mahdollisuuksia ja joustoa. 
Tällä hetkellä jokainen lapsi saa Raisiossa kohtuul-
lisessa ajassa päiväkotipaikan ja valinnan vapaut-
ta on saatavilla. 

Suomalaista koululaitosta on kehuttu maailman 
parhaaksi. Vaikka talouden tiukat raamit ovat vai-
kuttaneet taustalla, olemme pystyneet Raisiossa 
pitämään opetusryhmien koot suhteellisen pieni-
nä ja tarjoamaan uuden perusopetuslain edellyttä-
mää henkilökohtaista tukea oppimiseen. Apuna on 
ollut perusopetukseen luokkakokojen pienentämi-
seen tarkoitetut ns. POP-hankerahat, joiden avulla 
vielä ensi vuonnakin kaikissa kouluissa on yksi ns. 
luokaton opettaja avustamassa opetusta. Tästä 
me sivistyslautakunnassa olemme pitäneet kiin-
ni kynsin ja hampain kaikissa tuulisissa tilanteissa. 

Raision lukio on myös menestynyt viime vuosi-
na paremmin kuin aikaisemmin, mikä on näkynyt 
muun muassa opiskelijoiden sisäänottokeskiarvon 
nousuna. Olemme olleet esimerkiksi lyhyessä ma-
tematiikassa ylioppilaskirjoitusten arvosanoissa 
aivan valtakunnallista huippua Suomessa. 

Suomi nousee henkisestä taantumasta uusi-
en kehitysajatusten myötä. Meidän on muistetta-

va pitää huolta koulutuksen laadusta myös vaikei-
na aikoina, koska nämä sijoitukset tulevat korkojen 
kera takaisin aikoinaan. Vuosi 2015 tulee olemaan 
taloudellisesti tiukin vuosi luottamusmiesuralla-
ni, mikä ikävä kyllä näkyy myös koulujen ja päivä-
kotien arjessa. Haluan uskoa, että uusin ajatuksin 
tästäkin selviämme kunnialla ja näköpiirissä odot-
taa vuonna 2016 syksyllä parempi koululaitos uu-
sine opintosuunnitelmineen. Tehkäämme työtä yh-
dessä sen tavoitteen saavuttamiseksi. 

Positiivisten silmälasien
lävitse sivistystä

Kimmo Nurmi
Sivistyslautakunnan
puheenjohtaja
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Viime kunnallisvaaleissa annettiin äänestäjille lupaus 
siitä, että Raisio säilytetään itsenäisenä kaupunkina. 
Valtio on kuitenkin asettanut tiukkoja vaatimuksia it-
senäisyyden takaamiselle. Raision taholta olemme pai-
nottaneet yhteistyön merkitystä kuntien välillä, mut-
ta tämä ei tiukoille vaatimuksille riitä, vaan on samal-
la taisteltava sen puolesta, että kriteerit pakkoliittämi-
selle eivät toteudu.

Samalla kun kaupunkiseuduille valitut kuntajakosel-
vittäjät jatkavat työtään tehtävänään tällä kertaa sel-
vittää Raision, Ruskon, Nousiaisten, Mynämäen ja Veh-
maan liitokset, joutuu kaupungin hallintokoneisto jat-
kuvasti työskentelemään talouden kannalta sen eteen, 
että Raision osalta kriisikuntakriteeri ei täyty. Tämä on 
se velvoite, joka estää pakkoliitoksen kaupunkimme 
osalta. 

Veroprosentti
Kriisikunnaksi tulemisen estäminen vaatii rankko-
ja päätöksiä luottamushenkilöidenkin taholta. Yhte-
nä helppona ratkaisuna olisi veroprosentin eli entisen 
veroäyrin nostaminen noin kolmella, jolloin veropro-
senttimme nousisi huikeaan 23 %:n tuntumaan. Raisi-
on  sosialidemokraattien kanta kuitenkin on, että tä-
hän ei lähdetä, sillä siitä myös alkaisi jopa muuttoha-
lukkuutta – varsinkin kun Turku houkuttelisi huomatta-
vasti pienemmän veroprosentin myötä asukkaita alu-
eelleen. Vaikka myös Turku itse ponnistelee suurten ta-
loudellisten haasteiden edessä, on huomattava se, että 
sillä ei ole uhkana toiseen kuntaan liittäminen.

Säästötoimenpiteet
Koko kaupungin tulot muodostuvat veroista, valtion-
osuuksista sekä toimintatuloista, joihin myös omaisuu-
den myyntivoitot lukeutuvat. Kaupungin verotulome-
netykset vuodesta 2012 lukien tavoittavat jo 2-3 vero-
prosenttiyksikön tason. Samaan aikaan valtionosuuk-
sien maksu pienenee ja kunnille määrätyt tehtävät li-
sääntyvät. Yhtälö on siis poikkeuksellisen vaikea, var-
sinkin kun työllisyysluvut pahenevat ja eläketulot nou-
sevat huomattavasti ansiotuloja nopeammin. Päälle 
päätteeksi valtio on tilittänyt Raisiolle liikaa verotuloja, 
joten kaupunki joutuu palauttamaan verotuloja valtiol-
le takaisin marraskuussa 2015. Näyttää siis siltä, että 
vuodesta 2015 on tulossa heikoin kuntatalouden vuosi 
sitten 1990-luvun laman. 

Näiden vaikeiden ongelmien kanssa myös kaupun-
ginhallituksen jäsen joutuu kamppailemaan, muista-

en kuitenkin antamansa vaalilupauksen siitä, että Rai-
sio säilyy itsenäisenä kaupunkina. Mitä tehdä? Pitkien 
neuvotteluiden ja pohdinnan jälkeen on päädytty seu-
raavaan:

Lautakunnille on esitetty menoraamia, joka edellyt-
tää suurinta mahdollista leikkausta kunkin toimialan 
menoista siten, että velvoitteet kuitenkin saavutetaan. 
Epärealistinen budjetointi johtaa alijäämän syventy-
mineen ja Raision kriisiytymiseen. Haasteellisin tilanne 
on sosiaali- ja terveyspalvelujen lautakunnalla, jonka 
toimintaan tullaan myös tekemään säästötoimia eri-
tyisesti palvelujen uudelleenjärjestelyillä. Lautakunti-
en toimintoja joudutaan kaiken kaikkiaan leikkaamaan 
ja palkkakustannusten vähentämiselle on paineita mil-
joonan euron verran.

Kaupunginhallitus on siis joutunut tekemään itse 
vaikeita päätöksiä ja ehdottaa myös valtuustolle pää-
töksentekoa varten sitoutumista hyvin vaikeisiin rat-
kaisuihin. Raisiolla ei ole varaa tehdä alijäämäistä ti-
linpäätöstä, sillä muutoin Raisio ajautuu kriisikunnak-
si uuden kuntalain mukaan vuoteen 2020 mennessä. 
Näin ollen ylijäämäisen tilinpäätöksen tekeminen edel-
lyttää myös kiinteistöjärjestelyjä konsernin sisällä. Nä-
mä selkiytyvät alkavassa budjettikäsittelyssä samoin 
kuin muut mahdolliset säästö- ja tasapainottamisrat-
kaisut.

Kuntapäättäjän rooli ei tällä hetkel-
lä ole helppo. Vaalilupauksia peila-
taan tehtäviin ratkaisuihin. Ylim-
pänä on kuitenkin itsenäisen Rai-
sion säilyttäminen ja taloudenpi-
don noudattamisen terveellä ta-
solla. Kuten olen joskus aiem-
minkin lausunut, vain terve kun-
ta pystyy hoitamaan sairaat ih-
miset ja vain terve kunta säilyy 
eheänä ja itsenäisenä.

Hannele
Lehto-Laurila
kaupunginvaltuutettu, 
kaupunginhallituksen-
varapuheenjohtaja

Olet lämpimästi tervetullut tukijoukkoihini.
Eduskuntavaalit lähestyvät.
Suomalaiset saavat uudet kansanedustajat 19.4.2015.
Ota yhteyttä: janne@jannelaulumaa.fi
Liitä mukaan nimesi, puhelinnumerosi ja kotikuntasi.

JANNE LAULUMAA
www.jannelaulumaa.fi

Kuntapäättäjän rooli ei tällä hetkel-
lä ole helppo. Vaalilupauksia peila-
taan tehtäviin ratkaisuihin. Ylim-
pänä on kuitenkin itsenäisen Rai-
sion säilyttäminen ja taloudenpi-
don noudattamisen terveellä ta-
solla. Kuten olen joskus aiem-
minkin lausunut, vain terve kun-
ta pystyy hoitamaan sairaat ih-
miset ja vain terve kunta säilyy 
eheänä ja itsenäisenä.

kaupunginvaltuutettu, 
kaupunginhallituksen-

Vaalilupaukset
Colourbox
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Pitkään  puhuttu ja kaivattu suuri eläkeikä-
operaatio saatiin päätökseen. Suomalainen 
neuvotteluyhteiskunta osoitti kykynsä ja voi-
mansa.  Sovintoon päästiin pitkän ajan kulues-
sa. Sen sisällöstä ei näitä palstatiloja kannata 
täyttää. Sen verran perusteellisesti siitä on jo 
kirjoitettu ja edelleen kirjoitetaan. 

On mielenkiintoista kuitenkin panna merkil-
le, että eläkeikäratkaisun syntyminen ja jo sen 
valmisteluvaiheet nostivat julkisuuteen puhet-
ta ja pohdintaa siitä, onko ollenkaan oikein ja 
kansanvallan mukaista, että tärkeästä asias-
ta neuvottelivat keskenään yhteisymmärrys-
tä etsien nimenomaan työmarkkinaosapuo-
let. Tällainen on kuulemma epädemokraattis-
ta ja peräti uhka isänmaamme demokratialle. 
Kovinta kieltä käyttävät puhuvat maalasivat 
kansakunnan seinälle jopa vallankaappauk-
sen maisemia. Järjestäytyneen ammattiyhdis-
tysliikkeen, jota keskusjärjestöt monipuolisesti 
näissäkin neuvotteluissa edustivat, olisi noiden 
jutuntekijöiden mielestä pitänyt pysyä poissa 
eläkeikäuudistuksen valmisteluista, koska ne 
romuttavat eduskunnalle kuuluvaa lainsää-
däntövaltaa. Tämmöistä väitetään, ja kuvael-
maa täydentävät televisioruudussa ja muissa 
medioissa eri alojen professorit, joita ilmestyy 
kuin hattivatteja muumilaaksoon todistamaan 
demokratiaa uhkaavasta vaarasta, jonka en-
nen kaikkea ay-liike aiheuttaa.

Professorit enempää kuin journalistitkaan 
eivät korosta sitä, että kysymys ei ole lakien 
säätämisestä vaan suuren uudistuksen val-
mistelusta, jolla ei viedä eduskunnalta tippaa-
kaan sille perustuslaissa taattua valtaa. Suo-
malaisen hyvän käytännön mukaan eduskun-
nan valiokunnat laeista päättäessään kuulevat 
suuren asiantuntijajoukon mielipiteitä, joukon, 
jossa – yllätys yllätys – on juuri samaa poruk-
kaa kuin neuvotteluissakin. Nuo asiantuntijat 
eivät ole sekaantumassa muiden asioihin; he 
puhuvat nimenomaan omassa asiassaan, jon-
ka he hyvin tuntevat.

Näin eduskunta saa omalle työlleen vankan 
pohjan. Säästyy myös paljon aikaa, jota mm. 
ay-liikkeen väki on jo ennakkoon käyttöön an-
tanut. Kyse on siis eduskunnan työn tukemi-
sesta, ei sen kaappaamisesta muualle.

Järjestäytyneen ammattiyhdistysväen ja 
sen edustajien mukanaoloa koskevaan kritiik-
kiin sisältyy myös vähän huvittavallakin taval-
la jonkinlaista mystiikkaa. Ammattiyhdistys-
väestä puhutaan kuin joistakin avaruusolen-
noista, aivan kuin he eivät olisi kansalaisia ol-
lenkaan. Palkansaajien järjestäytyminen kuu-
luu kansanvaltaan. Oikeus järjestäytymiseen 
kamppailtiin yhdessä. 

Kyse ei ole avaruusolennoista, vaan demo-
kratiassa toimivista kansalaisista. Esimerkik-
si pääluottamusmies Janne Laulumaa kerto-
essaan ay-liikkeen neuvottelijoille kentän vä-
en kannoista ja tunnoista ei ole avaruusolento 
vaan tasan sama mies kuin puheenjohtaja Jan-
ne Laulumaa heiluttaessaan nuijaa 
Raision kaupunginvaltuustossa.

Suomen parimiljoonainen 
ammattiyhdistysväki muis-
taa historiansa mutta toimii 
nykyisyydessä turvatak-
seen tulevaisuutensa. Yh-
dessä ja Suomessa, ei yk-
sittäin ulkoavaruudessa.

Mistä ammatti-
yhdistysväki tulee

Pertti Paasio

Raision kaupunginvaltuustossa.
Suomen parimiljoonainen 

ammattiyhdistysväki muis-
taa historiansa mutta toimii 
nykyisyydessä turvatak-
seen tulevaisuutensa. Yh-
dessä ja Suomessa, ei yk-

Vaateliike Miline
www.miline.fi 
Tasalanaukio 3, Raisio 
Ark. 10.00-17.30, 
la sopimuksen mukaan

Syksyn uutuudet saapuneet

Näinkin alkuvaiheessa
meitä  onkin kaksi,
ettei tarvitse olla yksin!
Raisiossa yli 65-vuotiaita asuu yksin 1649.
Heistä naisia on 1193 ja miehiä 456.
Haluatko elää yksin tai kaksin?
Sinähän sen parhaiten tiedät.

”Raision sosiaali- ja terveyspalveluiden tuottamista 
Raisiossa johtaa sosiaali- ja terveyspalvelujen lau-
takunta. Lautakunnan tehtävänä on järjestää tilatut 
sosiaali- ja terveyspalvelut. Lautakunta asettaa tila-
uksen mukaiset sosiaali- ja terveyskeskuksen tavoit-
teet, seuraa toiminnan tuloksia sekä ohjaa ja valvoo 
toimialansa suunnittelua ja toteutusta.” Näin on kir-
jattu sosiaali- ja terveyslautakunnan tehtävästä. Yk-
sinkertaiselta kuulostavien tehtävien hoitaminen ei 
kuitenkaan aina ole kovin helppoa – eikä erityisesti 
tällaisina talouden aikoina, jolloin jokaisella eurolla oli-
si monta käyttäjää ja tarvitsijaa. 

Raision sosiaali- ja terveyslautakunta on joutunut 
tekemään monia vaikeita päätöksiä kuluneen vuoden 
aikana, joista viimeisenä esimerkkinä on päätös sul-
kea Kerttulakoti, joka on nykyisessä kunnossaan tul-
lut tiensä päähän. Jos Kerttulakotia ei suljettaisi, se 
olisi korjautettava, mihin tällä hetkellä ei ole varaa, ja 
vanhukset olisi joka tapauksessa siirrettävä pitkäksi 
aikaa remontin alta muihin yksiköihin. 

Raision kaupunki tähtää ikäihmisten hoidossa sii-
hen, ettei laitos olisi yhdenkään vanhuksen pitkäai-
kainen koti. Samaan tähtäävät sekä vanhuspalvelu-
laki että ikäihmisten laatusuositus, jotka molemmat 
painottavat, että ikäihmisten tulisi asua joko omissa 
kodeissaan tai kodinomaisissa olosuhteissa eli käy-
tännössä tehostetussa palveluasumisessa. Kerttula-
kodin nykyisille asukkaille kaikille haetaan paikka Rai-
sion muista olemassa olevista yksiköistä, jossa heitä 
voidaan hoitaa nykyaikaisemmilla apuvälineillä, yksi-
lölliset tarpeet paremmin huomioiden. 

Vaikka päätös Kerttulakodin sulkemisesta oli järke-
vä, se ei ollut helppo. Kukaan lautakunnassa ei luon-
nollisestikaan haluaisi olla tekemässä tällaisia ratkai-
suja, jossa joudutaan puuttumaan vanhusten muut-
tamiseen uusiin paikkoihin tai työntekijöiden työsuh-
teiden muuttamiseen. Mutta koska kaupungin talou-
dellinen tilanne on heikko, on tällaisia päätöksiä tehtä-
vä. Vastuu kokonaisuudesta on kannettava. 

Raision sosiaali- ja terveyslautakunta on saanut 
onneksi olla todistamassa ja tekemässä myös hieno-
ja ja hyviä ratkaisuja: Raision lastensuojelun tulokset 
ovat olleet viime vuosina valtakunnallisestikin mitat-
tuina erinomaisia. Samaan aikaan, kun muualla maas-
sa kodin ulkopuolelle sijoitettujen lasten ja nuorten 
määrä on kasvanut, Raisiossa vastaavat luvut ovat 
olleet laskussa viime vuosien aikana. Syynä tähän on 
rohkea ratkaisu, jonka sosiaali- ja terveystoimi lauta-
kunnan päätöksellä teki palkatessaan uusia työnte-
kijöitä lastensuojeluun. Tämä on mahdollistanut en-
naltaehkäisevän työn toteutumisen. Toisinaan – eikä 
kovin harvoinkaan – tällainen ”saiving by spending”, 
säästäminen kuluttamalla, kannattaa. Erityisesti las-
tensuojelussa ja nuorten syrjäytymisen ehkäisyssä 
panostaminen ennaltaehkäisevään työhön on hyvä 
bisnes. Jälkikäteen tulevat kustannukset ovat monin-
kertaisia verrattuna näihin ajoissa tehtyjen ratkaisu-
jen hintaan. 

Anu Parantainen
Raision sosiaali- ja

terveyslautakunnan jäsen

Sosiaali- ja terveyslautakunnan

monet haasteet

Pirjo Kinnari
Colourbox

www.sdp.raisio.fi

SINUA
TARVITAAN

Liity jäseneksi

Colourbox
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Yksikin syrjäytynyt nuori on liikaa. Suomen historialli-
nen menestystarina on aina rakentunut sille, että pie-
ni kansa tarvitsee kaikki voimavarat menestyäkseen 
kansana. Siksi opetusjärjestelmämme on rakennettu 
niin, etteivät vähävaraisuus ja puute ole esteenä me-
nestykselle. Jokaisesta voi kasvaa ansiokas yrittäjä, 
ammattitaitoinen duunari tai uusia uria raivaava tie-
demies tai taiteilija. Viime vuosina usko tasa-arvoiseen 
ja reiluun Suomeen on alkanut rakoilla samaan aikaan 
kun puheet A- ja B-kansalaisista ovat yleistyneet.

Kotikaupunkini Raisio kulkee tässä koko ajan synkke-
nevässä trendissä vastavirtaan.  Kaupungissa on ha-
vahduttu siihen, että asioihin voidaan yhä vaikuttaa 
kuntatasolla. Siitä kertovat paitsi myötätuulessa ete-
nevä nuorisotilahanke, myös Raision perhepalveluiden-
aktiivisuus ja uudet ideat. Niiden perustarkoituksena 
on kysyä hankalaan elämäntilanteeseen ajautuneelta 
perheeltä hyvin yksinkertaisesti: Miten voimme auttaa?

Nuorisotilahanke etenee vihdoin ja viimein, kun toi-
mivat tilat saadaan varsin pienellä investoinnilla aikai-
seksi Kauppaoppilaitokselta vapautuviin tiloihin. Toimi-
valla nuorisotyöllä ehkäistään nuorten turhautumista 
ja siitä sikiävää jengiytymistä. Nuorisotyöllä on suuri 
merkitys syrjäytymisen ehkäisyssä.

Raision perhepalveluissa on tehty valtakunnallisesti-
kin merkittäviä avauksia, jotta jokaisella olisi mahdolli-
suus turvalliseen kasvuun ja oman paikan löytymiseen 
maailmassa. Aktiiviset perhekuraattorit ovat luoneet 
uusia toimivia järjestelmiä. Kynnys saada apua on ma-
daltunut ratkaisevasti. ”Pyydä työpariksi”, ”Lasta kan-
natteleva liittouma” ja ”Pop Up perhepalvelu” ovat sin-
nikkäästi toteutettuja ideoita, joista jo nyt on saatu hy-
viä tuloksia ja paljon kehuja.

Yksi ensimmäisiä syrjäytymisen oireita on halut-
tomuus opiskella ja kasvaa. ”Sieppari”-hankkeella on 
puututtu juuri tähän. Tavoitteena on nollatoleranssi 

turhiin koulu poissaoloihin. Se voi 
tuntua kouluun pakottamisel-
ta, vaikka ollaan oikealla asial-
la. Motivaatio opiskeluun, kas-
vamiseen, yrittämiseen, työ-
hön ja toimeentuloon voi syt-
tyä koska tahansa. Tärkeintä on 
että jokainen meistä, kohdates-
saan ihmisen vaikeuksissa tai 
turhautuneena esittäisi yk-
sinkertaisen kysymyksen: 
Voinko auttaa?

B-KORTTI nyt myös rahoituksella 
Raisiossa ja Naantalissa.
www.ajo-opet.fi Torikuja 2 

21200 Raisio
ajoope@gmail.com
Puh. 02 437 1055 
tai 044 540 1638

VÄRIÄ 
ELÄMÄÄN!

www.raisionlaukku.fi

Raisiossa kysytään yhä useammin:
Voinko auttaa?

turhiin koulu poissaoloihin. Se voi 
tuntua kouluun pakottamisel-
ta, vaikka ollaan oikealla asial-
la. Motivaatio opiskeluun, kas-
vamiseen, yrittämiseen, työ-
hön ja toimeentuloon voi syt-
tyä koska tahansa. Tärkeintä on 
että jokainen meistä, kohdates-
saan ihmisen vaikeuksissa tai 
turhautuneena esittäisi yk-
sinkertaisen kysymyksen: 

Janne Laulumaa
Raision kaupungin-
valtuuston
puheenjohtaja (SD)

Colourbox
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Ruusuryhmä SDP -ehdokaslista
Kuluvana syksynä toimite-
taan jälleen seurakuntavaa-
lit. Vaalien ennakkoäänes-
tys toimeenpannaan useis-
sa kohteissa maanantaista, 
27.10 perjantaihin, 31.10. Var-
sinainen vaalipäivä on isän-
päivä eli 9.11. jolloin voi ää-
nestää kirkossa klo 11:sta aina 
klo 20:een. Vaaleissa valitaan 
27 -jäseninen kirkkovaltuusto, 
joka seurakuntalaisten edusta-
jana päättää siitä, miten seu-
rakunta haluaa vastata tämän 
päivän lukemattomiin haastei-
siin. Monissa kodeissa toivo-
taan esimerkiksi seurakunnan 
toiminnan lasten parissa jat-
kuvan, toisissa taas mietitään, 
voisiko seurakunta tukea jäse-
niään vielä nykyistäkin enem-
män arjen vastoinkäymisten 
kohdatessa. Joka tapauksessa 
seurakunta on Raision keskus-
tan kiinteistöjen merkittävä-
nä omistajana omalta osaltaan 
päättämässä juuri nyt tavatto-
man ajankohtaisesta aiheesta 
eli siitä, miten Raision ydinkes-
kusta tulee lähiaikoina muuttu-
maan.

Ruusuryhmä SDP:n ehdokas-
joukko on jälleen erittäin moni-
puolinen. Ehdokkaina on niin 
pitkään seurakunnan toimin-
nassa kuin kunnallisessa pää-
töksenteossakin mukana ollei-
ta, mutta myös uusia virkeitä 
ajatuksia tuovia ensikertalai-
sia ehdokkaita. Joukosta löytyy 
eri-ikäisiä, molempia sukupuo-
lia edustavia ja erilaisen am-
mattitaustan omaavia seura-
kuntalaisia. Suurella osalla yh-
teiskunnallinen elämänkatso-
mus on Sosiaalidemokraatti-
nen, mutta mukana on myös 
sitoutumaton ehdokas. Ihme 
siis on, jos tästä joukosta ei ää-
nestäjä löydä mieleistään eh-
dokasta!

Alanen
Hannele

Heiniola
Suvi

Helenius
Teuvo

Hietala
Juhani

Kinnari
Pirjo

Kosonen
Kimmo

Lehto-Laurila 
Hannele

Leivo
Kari

Leppäranta
Ilse

Mainela
Liisa (sit.)

Mäki-Imppula 
Janne

Nurmi
Outi

Parantainen
Vesa

Raunio
Elvi

Rosama
Jarmo

Ruusuranta
Anita

Saarinen
Ari

Sulonen
Raimo

Suominen
Ilkka

SEURAKUNTAVAALIT 2014  ▪  Ennakkoäänestys 27.-31.10.  ▪  Vaalipäivä 9.11.

30 31 32 33

34 35 36 37

38 39 40 41

42 43 44 45

46 47 48
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Sirpa Ek

Olen syntynyt perheessä, jossa käytiin varhain joulu-
aamuna kirkossa, muttei  juuri muulloin. Isäni seisoi 
Lieksan kirkkomaan sankarihaudoilla itsenäisyyspäi-
visin kunniavartiossa.  Mutta kun kirkkoon menosta 
puhuttiin, isä kerran tokaisi laulun sanoin: ”Nyt metsä 
kirkkoni olla saa, voin siellä palvella jumalaa…”

Isän oppi meni perille meille kaikille neljälle lapsel-
le. Minäkään, nuorin, en juurikaan käy tavanomaisissa 
jumalanpalveluksissa, mutta metsässä sitäkin enem-
män. Kaunista lehtomaisemaa tai jääkauden muo-
vaamaa jylhää kallioseinämää katsellessani pysähdyn 
usein ajattelemaan kaiken luojaa. Ja tunnen suurta tur-
vallisuutta.

Paluumuuttaja
Olin kolmannen vuoden opiskelija Turussa vuonna 1971, 
kun erosin kirkosta. Moni meistä nuorista aktivistide-
mareista erosi. Syyksi kelpasi, että seurakunta lehti-

juttujen mukaan kohteli vuokralaisiaan tylysti.  Vuo-
det kuluivat. Raisioon perheineni muutettuni aloin käy-
dä kirkossa. Rakastuin pieneen, mutta tunnelmalliseen 
kirkkoomme ja sen huolella hoidettuun ympäristöön.    

Kuten moni muistaa, syksyllä muutama vuosi sitten 
Suomen ev.lut. kirkossa kohahti. Kristillisdemokraat-
tien puheenjohtaja aiheutti tökeröillä lausumillaan tu-
hansien ihmisten eron kirkosta.  Mutta minä, enempää 
syitä kuin seurauksiakaan ajattelematta liityin takaisin 
kirkkoon.  Ja sen tehtyäni tunsin tulleeni kotiin.

Ulkopuolelta voi vain katsella
Räsäs-kohun mainingeissa tuntui kuin kirkko oli-
si haluttu voimalla kammeta sijoiltaan.  Siksi ko-
ko eroamismylläkkä tuntui minusta väärältä. Minun 
mielestäni kirkkoon voi vaikuttaa vain olemalla kir-
kon jäsen. Siksi olen nyt täällä, ensimmäisen kerran
kirkollisvaaleissa ehdokkaana

Raision seurakunta on minulle paitsi vanha, histo-
riallisesti korvaamattoman arvokas kirkkomme myös 
Tasalan kamari siellä päivystävine vapaaehtoisineen, 
leppoisa ja tunnelmallinen Raisio-messu, pikkulasten 
kerhotoiminta, nuorisotyö, vanhustyö… Ja myös se ar-
kinen diakoniatyö, jota 
suurelta yleisöltä piilos-
sa tehdään  vähävarais-
ten tai muuten osatto-
mien hyväksi. Sitä aja-
tellessani mieleeni tulee  
tämä: Kiitos että jaksat-
te, kiitos että välitätte.

Raision Sdp järjesti keskusta-alueen kehittämiseksi 
keskustelutilaisuuden 5.10. Tilaisuudessa keskusteltiin 
laajasti kaupunkikeskustan nykytilanteesta.  Alustajina 
olivat kaupunginjohtaja Ari Korhonen ja tekninen johta-
ja Antti Korte. Keskustelu oli hyvää ja tiivistän seuraa-
vassa ajatuksiani asiasta.

Raision keskustan torin toimivuutta on pohdittu 
useilla eri tahoilla. Tämän hetken tilanteesta löytyy 
paljon puutteita. Kiinteistöt ovat rapistuneet ja niitä 
pitää korjata pikaisesti. Nykyiset kiinteistönomistajat 
ovat jo kartoittaneet laajasti korjaustarpeita. Kiinteis-
töjen päivittämisellä saataisiin lisättyä kiinnostavuut-
ta niin yrityksille kuin asiakkaillekin. Myös parkkitilaa 

tarvitaan lisää.
Uusi tori on suunniteltu Tasalan aukiolle. Uusi paik-

ka on suojaisampi ja turvallisempi. Ajoneuvoliikenne jää 
kauemmaksi torialueesta. Myös uuden torin ympärillä 
olevat liikkeet pystyisivät palvelemaan paremmin ta-
pahtumia. Haasteita uudelle torille voivat olla kustan-
nukset, esiintymislava, yleinen viihtyvyys ja saadaanko 
alueen yrittäjät innostumaan torin tuomista haasteis-
ta ja mahdollisuuksista.

Myös nykyisen torin alue tuo mahdollisuuksia. Van-
hat torirakenteet on tarkoitus purkaa ja tilalle raken-
netaan asiakasystävällisempi ja turvallisempi ympä-
ristö. Etenkin kevyen liikenteen turvallisuuteen ja es-

teettömyyteen on tarkoitus kiinnittää huomiota. Sa-
malla vanhan torin tilalle saadaan rakennettua lisää 
pysäköintitilaa. Edelleen kevyenliikenteen turvallisuus 
on haaste torikadun ylittämisen osalta.

Tapahtumien onnistumiseen vaikuttaa torin viihty-
vyys. Houkuttelevan kaupungin tunnusmerkki voisi ol-
la kaupunkilaisten erilaisia tarpeita palveleva tori ym-
päristöineen. Onko siis kaupunkia ilman toimivaa toria?

Usko pois!

Seurakunta tekee hyvää

Liisa Mainela
seurakuntavaaliehdokas
(sit.)

Sirpa Ek
Kaupunginvaltuutettu

Kaupunki ilman toria?

Raision Akvaario
Tasalanaukio 3, 21200 Raisio
Avoinna: ark. 10.00–17.30, la 9.00–14.00
Puh. 02 438 4546     www.raisionakvaario.fi

Tällä kupongilla
NORMAALIHINTAISISTA 
TUOTTEISTA
Kuponki voimassa 15.11.2014 asti.

NORMAALIHINTAISISTA

-20%
✄

Avoinna: ark 9 – 20
la 9 – 16, su 12 – 16

Asiantuntevaa
palvelua joka päivä!

Kerttulantie 4, 21200 RAISIO
puh. 02 438 3380
www.raisionykkosapteekki.fi
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Jalkapallon ydin on joukkue, jonka perustehtävänä on 
tehdä maaleja enemmän kuin vastustaja sääntöjen sal-
limilla tavoilla – joukkue voittaa ja häviää. Toisaalta yh-
den ottelun voittaminen ei ole lopullista, eikä se auta 
seuraavassa pelissä. Pallon lisäksi tarvitaan vastustaja, 
toinen joukkue, jota vastaan pelata. Vastustaja on pe-
lin aikana tavallaan vihollinen, mutta pelin jälkeen kave-
ri, jonka kanssa voi analysoida, miksi tuli mitäkin tehtyä. 
Samalla tavoin edustuksellisessa demokratiassa tarvi-
taan poliittisia puolueita ja kansanliikkeitä. Politiikassa 
valtasuhteet ja teemat vaihtuvat, mutta asiat etenevät 
ja saamme päätöksiä aikaan pitkällä juoksulla. 

Yksilöt omine voimavaroineen muodostavat joukku-
eet. Hyvässä joukkueessa on sopivassa suhteessa hy-

vää joukkuehenkeä, persoonallisuutta ja henkilökoh-
taista taidokkuutta. Yhteiskunnankin rakentamiseen 
tarvitaan parhaita persoonia ja asiaosaajia, jotka pys-
tyvät tekemään yhteistyötä, aivan samalla tavalla kuin 
joukkueurheilussa. 

Harjoittelu tekee mestarin – lause pätee yhtä hyvin 
jalkapallossa kuin politiikan saralla. Vain aktiivisella ja 
avoimella kansalaisten vuorovaikutuksella on mahdol-
lista luoda uutta. Viimeisen sadan vuoden aikana ko-
valla työllä aikaansaatu hyvinvointiyhteiskunta pysyy 
pystyssä ja kehittyy edelleen vain siten, että kannam-
me kortemme kekoon kukin voimavarojemme mukaan

Kimmo Nurmi

Joukkuepeliä

SDP - puolue,
jolla on tarkoitus
Eräässä suomalaisessa aikakauslehdes-
sä kuvattiin Sosialidemokratiaa liikkeenä, 
jolta on hukkunut tarkoitus. Puolueen ak-
tiivivaikuttajana aloin miettiä, onko asias-
sa perää? 

Olemme joutuneet puolustuskannal-
le, kun talouskasvu on hidastunut ja pai-
neet julkisen talouden supistamiseen 
ovat kasvaneet. Sosiaali- ja työllisyys-
politiikka on keskiössä vain karsimisen, 
toisin sanoen etujen leikkaamisen, muo-
dossa. Mutta entäpä, jos nämä leikkauk-
set suoritettaisiin vain oikeiston toimes-
ta? Agendalla ovat olleet ainakin sairaus-
lomien korvaamisen heikentäminen, viik-
kotyötuntien määrän lisääminen ja yli-
päätään työntekijäpuolen koko oikeuksi-
en olemassaolo.

Aikana, jolloin talous (yli)korostuu, etu-
lyöntiasema on nähty olevan poliittisella 
oikeistolle. Tämä selittänee osittain myös 
puolueiden kannatuslukuja.

Pörssiyhtiöiden kvartaalipainajainen ja 
röyhkeä ahneus pysyköön omalla tontil-
laan, jonka olemassaolon oikeutus alkaa 
tulla yhä ilmeisemmäksi palkansaajille. 
Vaikka Suomessa, ja siten myös Raisios-
sa, asiat ovat kansainvälisesti vähintään 
kohtuullisesti, niin riittävän moni henkilö-
kohtainen tragedia voi rapauttaa koko yh-
teiskunta rauhaa.

Olisiko tässä riittävä tarkoitus sosiali-
demokratian olemassaololle?

Vesa Parantainen
Kaupunginvaltuuston,
kaupunginhallituksen ja
kirkkovaltuuston jäsen

Parrantie 2 A, TURKU,
puh. 231 6283, fax 233 0743
Aulis Randell 0400-520310
maalausliike.vrandell@postikaista.net

SISÄ- JA ULKOMAALAUKSET, 
TAPETOINTI-, TASOITE- JA 
SISUSTUSTYÖT.
SUORITAMME MYÖS
KALUSTEMAALAUKSIA
SEKÄ OOTRAUSTA.

Rakennus-Koskinen rakentaa

Sarkamaantie 15, 21280 Raisio 
puhelin (02) 438 5431 
www.rakennus-koskinen.fi

OP-Pohjola syntyi reilut sata vuotta 
sitten asiakkaiden omistamaksi – ja sellai-
sena se myös säilyy. Asiakasomistajuus 
on nyt vähintäänkin yhtä merkityksellistä 
kuin silloin aikoinaan. Tänään lähes joka kolmas
suomalainen on omistajamme. Yhdessä toimien 
edistämme suomalaisten taloudellista menestystä, 
hyvinvointia ja turvallisuutta.
Kaikki asiakasomistajan edut näet osoitteessa op.fi 

Yhdessä hyvä tulee.
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vKysy Kaukomatkojamme!

020 7931 040
www.ritvanmatkatjaretket.fi

Ritva 040 554 2694      Ari  040 512 0903

7.-9.11. Martin Markkinat Tallinna...................215 €
21.-23.11. Viipuri htl Viipuri................................ 185 €
25.-26.11. Käsityömatka  Tallinna.................... 130 €
28.-30.11. Pikkujoulumatka Tallinna.............. 270 €
29.-30.11. Pikkujoulumatka Tallinna...............135 €
6.-7.12. Pärnyn matka............................................ 162 €
8.-13.12. Krakova Joulumarkkinat........... 525 €
9.-14.12. Adventtimatka Budapest.......... 995 €

Sari Packalén




